



于每个人而言,不仅是一间遮风避雨的房子,更是心灵的栖息地,它承载着我们对美好生活的向往。当人们对家居空间有着越来越多的期待与需求时,室内设计师这一职业便应运而生。他们用专业与创意将客户的梦想照进现实,打造一个个充满温情的居家环境。在拉萨,有这样一位室内设计师,她用心倾听客户需求,细心打磨图纸,为客户创造最适合的空间环境,体验并享受设计带来的美好。“对我来说,设计不仅仅是一种职业,更是一种思想与创意的表达,希望我的设计能让更多的人拥有一个温馨舒适的家。”祝玉婷说。

文/记者 娄梦琳 图/记者 贡曲罗杰

祝玉婷以设计为桥搭建“温暖港湾”

辞职赴藏六载,她用细腻与专业赢得客户信赖

辞职赴藏 勇敢迈出创业第一步

“我建议客厅设计可以更简洁一些,让整个空间显得更通透。”“那设计方案就这么定了,后续有什么需要随时和我联系。”7月9日,记者走进“美墅装饰”,只见室内各式各样的装修材料让人眼花缭乱,刚刚和客户沟通结束的室内设计师祝玉婷,正在办公室里修改设计方案。她的笔尖在纸上快速划动,没过多久一张精细的设计图纸便跃然纸上。祝玉婷告诉记者:“这个客户很喜欢简洁明亮的装修风格,根据刚刚沟通的细节,我重新画了设计图,应该能够满足他的需求。”

今年是祝玉婷从事室内设计行业的第17年,也是她来到拉萨打拼的第六年。2008年,祝玉婷从四川美术学院室内设计专业毕业,有着一年实习经历的她很快在成都开始了自己的室内设计生涯。“我从小就对美术、设计感兴趣,上大学的时候和家人商量后选择了室内设计专业,如今已在这一行坚持17年了。”祝玉婷说,在成都工作的几年里,她接触到了各种各样的客户,积

累了丰富的设计经验,逐渐在业内崭露头角,取得了不错的成绩。“我和丈夫都是室内设计师,我们两个人有着共同的兴趣爱好和职业追求,都希望能在这个行业里做出更大的成绩。”

2019年,一次偶然的机会,祝玉婷接到一个拉萨的室内设计订单,她回忆道:“当时一名来自拉萨的客户找到我们,希望我们可以去拉萨帮他装修房子,我和丈夫商量后决定接下这个订单。”随后,祝玉婷和丈夫处理好成都的工作事宜后,便踏上了前往拉萨的旅程。“那是我们第一次来拉萨,当时觉得这里环境特别好,蓝天白云都非常美,一下子就喜欢上了这个地方。”祝玉婷说。在拉萨生活了一段时间后,他们敏锐地察觉到拉萨室内装修行业的巨大潜力,便决定在拉萨定居,开一家属于自己的室内装饰公司。“起初我们也有顾虑,毕竟离开熟悉的环境,一切都要重新开始,但是经过一番思考后,还是决定勇敢迈出这一步,辞去成都的工作,留在拉萨创业。”

细心打磨 设计过程精益求精

来到拉萨后,祝玉婷和丈夫没有马上创立公司,而是选择先在拉萨的室内设计行业积累经验,深入了解当地的文化与行业情况,直到感觉时机成熟了,这才着手开始创立公司。2019年下半年,祝玉婷夫妇和朋友一起创立“美墅装饰”,正式开始了在拉萨的创业之路。祝玉婷深知,要想在拉萨站稳脚跟,就必须拿出让客户满意的作品。因此,在设计过程中,她始终保持高度的责任心和敬业精神,细心打磨每一个设计细节,将生活融入设计之中,力求为客户打造出既实用又具有艺术美感的空间环境。

为了设计出更符合客户需求的作品,祝玉婷经常与客户进行深入沟通,了解他们的生活习惯、兴趣爱好以及对家居空间的期望。在她看来,每一个家都有独特的故事和情感,做好室内设计的核心,不仅在于空间的合理布局和美观装饰,更在于将客户的生活习惯、个人喜好和实际需求巧妙地融入设

计中,让每个细节都能彰显家的温暖与惬意。“每个人对家的要求是不同的,只有适合自己风格的家才是最好的。所以设计过程中,我们非常注重细节,每一个设计元素都要经过反复推敲,确保最终的设计方案最能满足客户的需求。”祝玉婷说。

除了在设计上精益求精,祝玉婷还坚持“设计师直管工地”的工作模式,确保每一个施工环节都能按照设计方案高标准、高质量地完成。在施工现场,祝玉婷经常亲自监督,与施工人员沟通,及时解决施工过程中遇到的问题,确保最终的装修效果与设计图纸完美契合。“室内设计是非常繁琐的一项工作,每一处都环环相扣。如果插座安装错一公分,洗衣机就可能塞不进去,厨房台面高一厘米,就可能不适合客户的身高,所以我必须到施工现场亲自把关,把每一处细节都做到极致,这样设计出来的房子才能让客户住得舒心、放心。”祝玉婷说。



祝玉婷和她的同事。



祝玉婷给客户介绍装修材料。

收获感动 客户认可信任是最大动力

在拉萨打拼的6年间,经过祝玉婷和丈夫共同努力,“美墅装饰”逐渐在拉萨站稳了脚跟,赢得了越来越多客户的认可与信赖。作为一名室内设计师,女性天生的细腻敏感,让祝玉婷对生活有着更为深入的感知,设计也呈现出更深一层的温馨质感。祝玉婷告诉记者:“设计源于生活,又融入生活,只有热爱生活懂生活,才能做出打动人心的空间设计,设计出来的作品才可以感染人,也更加能得到客户的信任和认可。”

回忆起这些年和客户之间的温暖瞬间,祝玉婷感慨万千。她告诉记者,前段时间,拉萨一个客户把房子全权交给她进行设计装修,为了达到最好的设计效果,祝玉婷从风格选择、功能布局到颜色搭配,每一个细节都与客户进行了深入的沟通。“这个客户在山南上班,平时很少回拉萨,所以房子的硬装和软装都是我全权负责,过程中她非常信任我,也非常支持我的每一个设计决定,这真的让我特别感动。”祝玉婷表示,同男性设计师相比,女性设计师更能

懂生活,也更加了解家庭成员对于家的期待和需求,所以她把自己对于生活的理解都融入了设计当中,考虑好每个空间的布局和实用性,设计出既美观又实用的家居环境,满足客户对于家的想象和期待。“这几年,我遇到了很多很好的客户,每次看到客户对自己的新家感到满意的时候,我都能深刻体会到室内设计师的价值和意义,也更加坚定了我要用心做好每一个设计的初心。”祝玉婷说。

创业过程中,客户的认可和信任给了祝玉婷莫大的鼓舞和动力。但她深知,要想在这个行业里长久发展,就必须不断学习和进步,提升自己的设计水平和专业素养。因此,祝玉婷在工作之余,经常参加各种设计培训和交流活动,继续学习室内设计的同时还学习了软装的相关知识,不断拓宽视野和思路,提高自己的设计水平。“设计师只有不断学习新的设计理念和技巧,才能跟上时代的步伐,为客户提供更加优质的设计服务,不辜负客户的信任。”祝玉婷说。

展望未来 留在拉萨继续做好室内设计

从业17年,祝玉婷早已从最初那个刚入行的新手设计师,成长为了一名经验丰富、深受客户信赖的资深室内设计师。在拉萨六年的创业经历,也让她对室内设计有了更加深刻的理解和感悟。“家,对于室内设计师而言,每个居住空间都是一段生活故事的起点,也是对美好生活的独特诠释。在我看来,设计不仅仅是一份职业,更是一种传递爱与温暖的方式,这是我热爱且擅长的事业,我会一直坚持下去,努力为更多的人创造美好的家居环境。”祝玉婷说。

谈及未来规划时,祝玉婷表示,希望能够继续提升自己的设计水平和专业素养,为客户提供更加个性化、高品质的设计作品。同时,她也想将自己的设计理念和经验分享给

更多的同行和年轻设计师,为拉萨室内设计行业的发展贡献自己的力量。“经过6年的发展,我们公司已经从‘美墅装饰’升级为‘源墅美宅装饰’,在设计团队、施工团队和服务体系上进行了优化,引入了更多先进的设计理念和技术手段,力求为客户提供更加专业、高效、贴心的服务。”祝玉婷说,“未来,希望通过我们的努力,能够推动拉萨室内设计行业的整体水平不断提升,让更多的人享受到优质的设计服务。”

回忆起在拉萨打拼的6年时光,祝玉婷感慨地说:“这些年我们在拉萨挺好的,在这里见到了很多志同道合的朋友,也有了愿意为之奋斗的事业,我已经把拉萨当成了自己的第二故乡,我深爱着这片土地,也感谢它给予我的一切。”

山南市桑耶片区沙化退化土地综合治理项目(一期)环境影响评价报告书征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书方式及途径

链接: https://pan.baidu.com/s/IVyxL-VH_enXPqDG5G8J8FA 提取码: jrsi

二、征求意见的公众范围

受该项目直接影响或间接影响的单位和个人及关注项目建设单位和个人。

三、公众意见表的网络链接

链接: <https://pan.baidu.com/s/I0-OqlWmKNamQNOeFxe6JEA> 提取码: h3hu

四、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、传真、邮件等方式向我单位提交意见表。

建设单位名称:山南市林业和草原局

建设单位联系人:仁增康珠

建设单位联系人电话:13638930515

邮箱:1134895642@qq.com

环评单位名称:西藏颂泽环保科技有限公司

联系人:彭强 电话:13618987950

五、公众提出意见的起止时间

有效期自公告发布之日起不少于10个工作日。

山南市林业和草原局

2025年7月11日